

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA STUDENTA Z ERASMUS STUDIJNÍHO POBYTU

Základní údaje o studentovi:

Jméno, příjmení: Matej Breniš

Studijní obor: Cizí jazyky pro cestovní ruch – anglický jazyk – maior, Cizí jazyky pro cestovní ruch – francouzský jazyk – minor

Studijní cyklus, ročník studia: prezenční, 2. ročník

Údaje o studijním pobytu:

Země pobytu: Norské království

Název zahraniční univerzity: Volda University College

Fakulta či název studijního programu v zahraničí: Faculty of Humanities and Education

Akademický rok a semestr pobytu: 2022/2023, letní semestr

Termín pobytu (od-do): 03.01.2023 – 16.06.2023

Obecné informace:

Jak jste se dozvěděl/a o programu Erasmus?

Představení programu Erasmus+ na začátku studia, e-maily od koordinátorky, kde byli pobyty nabízené

Co Vás motivovalo vyjet do zahraničí?

Touha zkusit si život si život v zahraničí na delší dobu a poznat jiný školní systém.

Informace o zahraniční univerzitě:

Jak probíhala výuka? (forma, způsob, rozsah)

Výuka probíhala prezenčně, Měl jsem zapsané 3 předměty, které mi zabrali asi 11 hodin týdně prezenční výuky a asi dalších 10 hodin přípravy na hodiny. Na hodinách by byl kladen velký důraz na práci ve skupinách a na rozvoj analytického myšlení.

Jazyk výuky na zahraniční škole?

Angličtina

Byla možnost zapsání kurzu místního jazyka?

Ano

Kdy a jak probíhá registrace kurzů na zahraniční univerzitě?

Registrace kurzů probíhala ještě před příjezdem na univerzitu skrze Learning Agreement. Případnou změnu kurzů, pak bylo možné řešit se zahraniční koordinátorkou na univerzitě ve Voldě.

Jak jste získával/a studijní a pracovní materiál do výuky? (nutná koupě, zapůjčení, zajištění vyučujícím, apod.)

Prezentace z hodin byli dostupné online skrze aplikaci Canvas. K dodatečným materiálům mi posloužila univerzitní knihovna,

Byl/a jste začleněn/a do výuky s místními studenty, či výuka byla ve třídě pouze s Erasmus/zahraníčními studenty?

Ano, výuka probíhala spolu s místními studenty s výjimkou kurzu základů norského jazyka a kultury, který byl určen vysloveně pro zahraniční studenty.

Doporučil/a byste nějaký kurz, předmět?

Z kurzů, které jsem studoval se mi nejvíc líbil kurz anglické literatury a kultury před rokem 1900.

Jak probíhá uzavření studia/kurzů na zahraniční univerzitě? (test, písemná zkouška, seminární práce, ústní zkouška, apod.)

2 „hlavní předměty“, které byli za 15 kreditů byli zakončené vyžadovali pro zakončení napsání eseje a složení ústní zkoušky, na kurz základy norštiny, který byl za 5 kreditů stačilo napsat esej v angličtině.

Jaká je dostupnost a vybavenost knihovny/studovny na zahraniční univerzitě?

Vybavenost knihovny byla výborná a velmi pozitivně hodnotím také možnost přístupu do knihovny od 7:00 – 24:00

Jaký je přístup k počítačům na zahraniční univerzitě?

Bezproblémový

Jaký je přístup vyučujících?

Všichni vyučující byli velice ochotní a přátelští

Jaké náležitosti zahraniční univerzita po Vás po příjezdu vyžaduje?

Registrace na cizinecké policii

Co Vám zahraniční univerzita na začátku pobytu zařídila, bylo nutné platit nějaký poplatek? (př. průkaz studenta, přístup do knihovny, do sportovišť, kartu na MHD, kartu na studentské slevy?, apod.)

Byl zařízen odvoz z letiště na koleje, odvoz na cizineckou policii a byli Vám dány informace k získání a aktivování průkazu studenta. Poplatky nutné nebyli.

Má zahraniční univerzita nějakou studentskou organizaci, buddy system pro podporu zahraničních studentů?

Ano, studentská organizace *Pangaia*

Pokud ano, jaké druhy aktivit pro Vás připravili (při příjezdu, v průběhu pobytu)?

Na začátku semestru organizovali seznamovací buddy week, v průběhu semestru mezinárodní noci, kde mezinárodní studenti představovali svou rodnou zem, výlet na lyže a na konci semestru společné focení. V průběhu semestru bylo možné zajít do klubovny na kávu/čaj, popovídat si, zahrát na kytaru, atd.

Praktické otázky:

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? (koleje, pronájem, jiné)

Koleje

Jak a kdy se zařizuje ubytování? (zahraniční škola, studentská asociace, sám/sama, apod.)

Ubytování se zařizuje asi 2 měsíce před příchodem skrze organizaci SiVolda

Jaké jsou možnosti stravování v místě pobytu?

Školní kantýna, vaření na kolejích

Nabízí škola stravování, např. ve školní kantýně? Pokud ano, jaká je průměrná cena za jídlo?

Ve škole se nachází kantýna, průměrná cena za jídlo byla v přepočtu cca 180kč

Jak jste se dopravoval/a do místa konání studijního pobytu?

Letecky

Máte nějaký tip na výhodnou jízdenku/letenku?

Osobně hledám letenky skrze stránku [skyscanner.net](https://www.skyscanner.net)

Jaké jsou možnosti dopravy v místě studijního pobytu?

V rámci Voldy jedinež autem, nebo pěšky. Mimo Voldu autobusem

Měl/a jste zkušenost s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ne.

Byly nějaké formality, které jste musel/a splnit po příjezdu do zahraničí? (př. hlášení na místním úřadu, apod.)

Registrace na cizinecké policii

Jaké byly možnosti mimoškolních aktivit?

Na univerzitě funguje mnoho studentských spolků například dobrovolnictví ve studentském klubu Rokken, za které máte volné vstupy na různé koncerty a festivaly, možnost přihlásit se do studentského rádia, či studentského parlamentu, ale i sportovní spolek a turistický spolek. Ve Voldě se také nachází Fitness centrum, lezecká stěna a v okolí města je mnoho krásných turistických tras

Finance:

Jaká byla cena ubytování za měsíc, resp. celkem za pobyt? (vč. kauce, apod.)

Cena kolejí za leden, kde jsem musel platit i kauci byla cca 10 000Kč, další měsíce pak kolem 8 000Kč. Poslední měsíc (červen) jsem platil cca 4 000Kč protože jsem odcházel v půlce měsíce

Kolik Vás stála doprava do/z místa pobytu?

Letenky do Voldy mě stály asi 7 000Kč letenky zpátky asi 4 000Kč

Kolik Vás stálo stravování (průměrně za měsíc, za pobyt)?

Průměrně za měsíc asi 7 000Kč

Kolik jste zaplatil/a za „povinné“ školní aktivity, materiál pro výuku, apod.?

Použití tiskárny, Celková částka za semestr se pohybuje v řádu desítek korun.

Kolik Vás stály další aktivity?

Členství ve dvou studentských organizacích: sportová organizace – VSI a turistická organizace – NATURA plus výlety v rámci turistické organizace dohromady cca 2 000Kč za celý semestr.

Do jaké míry Vám stačilo přidělené stipendium Erasmus? (v %)

75%

Jaké další zdroje jste využil/a na financování pobytu?

Našetřené finance

Byly nějaké aktivity (např. výlety) hrazeny zahraniční univerzitou?

Výlet do lyžařského střediska ve Voldě, kde nám byli uhrazené skipasy, půjčení lyží/snowboardů a doprava

Uznání:

Kolik jste měl/a zapsáno kurzů/předmětů na zahraniční univerzitě?

3 kurzy

Kolik kreditů jste získal/a ze zahraničního studia?

35 kreditů

Jakou formou probíhá uznání studia?

Ověření znalostí ústní případně písemnou zkouškou

Celkové hodnocení:

Ohodnot'te přínos pobytu po odborné i osobní stránce?

Hlavní přínos pobytu pro mě bylo zlepšení úrovně anglického jazyka, konkrétně v kontextu akademických textů. Co se týče osobnostní stránky, tak mi Erasmus dal možnost poznat nové zajímavé lidi a nové kamarády.

Prosím, uveďte klady pobytu?

Rozšíření obzorů, poznání nové kultury, lidí a přátel, a dokonce zlepšení fyzické kondice, díky lehkému přístupu ke sportu a nádherné přírodě.

Prosím, uveďte zápory pobytu?

Podstatně míň času na zkoušky v Hradci, jelikož semestr v Norsku začíná na začátku ledna a končí až v půlce června.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými problémy?

Ne.

Doporučil/a byste pobyt ostatním studentům?

Ano.

Uvažujete o dalším pobytu v zahraničí, dalším studijním pobytu či praktické stáži?

Ano.

Máte nějaký tip pro ty, co ještě váhají vyjet na studijní pobyt?

Odjet na studijní pobyt je skvělá zkušenost a každý ji prožívá trochu jinak. Určitě bych ale doporučil našetřit si nějaké peníze do rezervy a během semestru nezapomenout na svou původní školu a snažit průběžně se učit i učivo z předmětů doma. Poděkujete si pak u zkouškového po Vašem návratu.

Uveďte své připomínky, návrhy na zlepšení programu Erasmus?

Připomínky k programu nemám, ani návrhy na jeho zlepšení. Vše proběhlo hladce

Stručně zhodnoťte pobyt, jeho přednosti, co Vás nejvíc zaujalo, co Vám to přineslo, doporučení pro následovníky?

Pobyt hodnotím velice kladně, věřím, že mi to dalo do života hodně zkušeností a zážitků, které bych bez Erasmu nikdy nezažil. Během pobyte mě zaujalo víc věcí, například: studijní systém, kde se v porovnání s Českem na daném oboru studuje podstatně méně předmětů, ale intenzivněji. Co se týče Norska samotného tak mně nejvíce zaujala příroda a přírodní úkazy jako například polární záře.

Zde můžete uvést odkaz na blog/vlog/fotogalerii, apod.